
Consiglio Comunale
Gruppo P.D.

GRUPPO SINISTRA PER MODENA
Modena 13 dicembre 2010

• Al Presidente del Consiglio
• Al Sindaco

INTERROGAZIONE
MODALITA'  DI  SVOLGIMENTO  ED  ESITI  DEL  CICLO  DI  CONFERENZE  SULLA 
SICUREZZA  PER  COMMERCIANTI  PATROCINATO  E  PAGATO  DALLA 
CIRCOSCRIZIONE 1 CENTRO STORICO-SAN CATALDO

Appreso:
• da materiale informativo-pubblicitario e dai  giornali  locali  che la Circoscrizione 1 

Centro  Storico-San  Cataldo  ha  finanziato  (1.000  euro)  e  ospitato  nei  locali  di 
Piazzale Redecocca un ciclo di   seminari  denominati  “Ciclo di  Conferenze sulla 
Sicurezza”;

• che il ciclo di seminari si componeva di cinque appuntamenti serali previsti nelle 
giornate  del  4/11,  11/11,  18/11,  25/11  e  2/12  dalle  ore  18.30  alle  20.30  per 
complessive 10 ore;

Letto dal depliant pubblicitario della iniziativa:
che tale ciclo di seminari si rendeva necessario <<per il  particolare momento storico e 

considerati  gli  eventi  costantemente  riportati  nelle  pagine  di  cronaca>> lasciando 
presagire  una reale necessità e quindi una moltitudine di iscritti sino a prevedere sulla 
delibera, in caso di eccesso di iscritti, una eventuale replica in gennaio 2011;

che il corso era offerto <<gratuitamente ai commercianti del Centro Storico>>.
Consultata la delibera del consiglio circoscrizionale prot.115160 del 27/9/2010 in cui:

• si  evince  che  la  richiesta  fu  fatta  dalla  Associazione  A.C.R.S.D.  360  LIFE 
(Prot.110354/2010);

• si  motiva la  adesione con la  necessità  di  informare i  cittadini  sui  vari  temi  che 
riguardano la sicurezza, con particolare riguardo alle conoscenze più idonee alla 



prevenzione e alla difesa da atti di criminalità;
• viene richiamato il regolamento comunale per la concessione di contributi o altre 

utilità  economiche  a  soggetti  richiedenti,  con  particolare  riferimento  ai  soggetti 
appartenenti al c.d. “Terzo settore no profit”;

• si patrocina e si fa propria la proposta con un contributo di euro 1.000,00, l'utilizzo 
gratuito della Sala Conferenze di Piazzale Redecocca per 5 giornate (365,00 euro) 
e la stampa del materiale    pubblicitario.

Si chiede alla Amministrazione Comunale:
− quanti commercianti del centro storico hanno partecipato ai singoli seminari;
− chi erano i relatori e quali i titoli di studio legalmente validi posseduti dai relatori dei 

seminari,  alla  luce  dell'intervento  della  dott.ssa  Manuela  Colombari,  Presidente 
dell'Ordine degli Psicologi dell'Emilia Romagna, che in una lettera al giornale locale 
La Gazzetta di Modena ha precisato che nessuno dei membri dell'associazione 360 
life risulta essere iscritto all'Ordine degli psicologi;

− se ai partecipanti è stato somministrato un questionario di valutazione e gradimento 
dei seminari.
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